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CONSEIL D’ÉCOLE 

DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ 

Procès-verbal 

Réunion du mardi 4 juin 2019 à 18h00 

 

Présences :  

Président : Clément Lapointe    

Vice-présidente : Josée Côté 

Secrétaire : Nathalie Boutin   

 

Conseillers/ères : 

Kristelle Kamga, Jean-Denis Legault, Marie-Hélène Patry, Sylvie Sonier, Lisette Tuekam Simo, Jean-François 

Tremblay. 

 

Absents : Sophie Moffet-Sutton 

 

Représentants de l’école :  

Directeur de l’école : Claude Viel 

Enseignant : Samuel Dumoulin  - absent 

  

1. Mot de bienvenue: Le président ouvre la réunion à 18h36, et récite la prière. Josée fait la lecture de 

l’énoncé des reconnaissances.   

 

2. Adoption de l’ordre du jour: 

  

Ajout au varia 8.2. Représentant ACFA. Ajout point 4.9 : Rapport annuelle du conseil d’école à remettre au 

conseil scolaire. Josée propose l’adoption de l’ordre du jour, secondée par Nathalie. Adopté à l’unanimité. 

 

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 4 juin 2019.  

 

Josée propose l’adoption du procès-verbal du 4 juin 2019 secondée par Jean-François. Adopté à l’unanimité. 

 

4.  Rapport du président:  
 

4.1. Bienvenue aux nouveaux membres et tour de table pour se présenter :  Aucun nouveau 

membre dans le comité d’école. Clément souhaite la bienvenue et nous remercie tous pour le bénévolat e 
tous. 
 

4.2.  Dates des prochaines réunions : 5 nov 2019, 3 déc 2019, 7 jan 2020, 4 fév 2020, 3 mars 2020,               

7 avril 2020, 5 mai 2020, 2 juin 2020. 

 

4.3.  Collecte d’information du nouveau personnel du conseil : Aucune nouveau membre dans le 

comité, toutefois chacun des membres révisent leurs informations personnelles.  Clément demande si 

chacun a complété le formulaire de vérification du dossier criminel.  Si celui-ci a été remis l’an dernier, et 

aucune information n’a changé depuis, seul le formulaire de mise à jour est requis.  (Remis durant l’AGA) 
 

4.4. Retour sur le BBQ, le 25e anniversaire du CSCN et l’AGA – commentaires : Très bonne 

participation des parents et bien organisé. Claude demande si nous trouvons que le souper dure trop 

longtemps avant l’AGA et est-ce que nous devrions commencer plus tôt l’AGA? Réponse de tous, oui et 

non, le BBQ pourraient commencer plus tôt mais certains parents arrivent plus tard dû à leur travail. C’est 

certain que pour l’AGA ça serait favorable qu’elle débute vers les 18h00 car il y a eu un grand temps vide 

entre le BBQ et le début de la réunion et certains parents ont quitté avant de celle-ci. Claude le considéra 

pour l’an prochain. 
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4.5.  Cartable à distribuer et à mettre à jour.  Clément mentionne que ceux qui n’ont pas reçu de 

cartable et qui désire en recevoir un, vous n’avez qu’à le mentionner. Le cartable est déjà préparé afin de 

recevoir toutes les infos sur les deux comités. Jean-Denis en demande un et Nathalie lui en remet un 

immédiatement. 

 
4.6.  Présence aux 10 réunions de L’ACFA : Clément demande si nous avons un volontaire afin de 

représenter l’école aux réunions de l’ACFA chaque mois? Cette année, l’école recevra montant d’environ 

650.00$, si nous remplissons les exigences requises. Nathalie propose que Jean-François continue le bon 

travail qu’il a accompli comme représentant depuis les 2 dernières années secondée par Sylvie, Jean-

François accepte. Adopté à l’unanimité. 
 

4.7. Colloque de la FPFA – 16 novembre 2019 : Clément mentionne que le prix Manon-Bouthillier 

sera présenter cette journée même.  Nous devons soumettre notre nomination d’ici la mi-octobre.  
 

 Le prix Manon-Bouthillier est offert à un parent par société de parents ou de conseil d’école 

qui s’est démarqué par son implication. La date limite pour les soumissions au prix Manon-

Bouthillier est en octobre. 
 

4.8. Ateliers de formation pour les nouveaux du comité de parents. Ce cours a déjà été fait l’an 

dernier pas nous tous. Josée demande si nous voulons le refaire cette année.  Un vote à main levée fût fait et 

à l’unanimité aucune formation cette année a été voté. Toutefois, les membres sont d’accord pour refaire la 

formation lorsque de nouveaux membres adhéreront aux comités.   
 
4.9. Rapport annuelle du conseil d’école à remettre au conseil scolaire : Un résumé doit être fait de 

toute les réunions de l’an passé qui sera envoyé à notre direction d’école ainsi qu’au conseil 

scolaire.  Claude mentionne le gabarit est nouveau, le rapport existe depuis longtemps toutefois, la direction 

ne nous l’exigeait pas c’est nouveau de cette année que c’est demandé au comité de le produire.  

 

Question : Josée demande si le format est électronique, réponse oui. 

 

5. Rapport de la direction: 

 

5.1. Inscriptions AT – 260 élèves – augmentation d’environ 25 élèves : Les inscriptions sont à la 

hausse. De plus, l’école a eu 5 nouvelles inscriptions cette semaines.  
  

5.2. Personnel AT – ajouts/changements : Samuel Dumoulin sera notre représentant au conseil 

d’école, Mélanie Leclair (besoin spéciaux), Gisèle Roy-Christensen (ISA + enseigne des cours aux élèves 

de premier cycle), Annie Tanguay (ajout au personnel de soutien et d’élève, retour d'Ariane Grenier (retour 

de maternité), plus un poste d’aide-élève a été affiché hier. Début de l’année avec 3 aide-élèves toutefois, 

avec tous les élèves qui ont des besoins le conseil a jugé d’accorder une autre personne.  
 

5.3. Le travail de septembre : Analyse des tests de rendements, examens du diplôme, sondage de 

satisfaction, pilier de responsabilisation, profils des élèves. Un des moyens a été l’analyse du sondage de 

satisfaction complété par les élèves, les parents, les enseignants, ce qui permettra de mettre en place des 

pratiques cette années qui seront sûrement gagnantes afin de continuer dans le même sens que l’an passé.  
 

 Le plan d’amélioration continue :  Déjà la 3e année, l’école ajoute la composante de la numératie. 

Le besoin a été de travailler le vocabulaire.  Cette année, le fonctionnement sera porté sur 

l’approche collaborative.  Les élèves sont ciblés afin d’améliorer certain concept et ré-enseigner afin 

d’améliorer sa connaissance du domaine.   
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  Bien être de l’école : cette année l’école vas travailler surtout dans le domaine de la construction 

identitaire. C’est revoir les activités de l’école qu’elle est le profil culturel, qu’est-ce que l’école fait 

en termes d’activité pour les élèves, qu’est-ce qui a un impact à long terme chez les élèves afin de 

créer le sentiment d’appartenance. M. Dumoulin ayant déjà travaillé sur la programmation en 

construction identitaire sera un des membres du conseil. 
 

5.4. Activités du mois d’octobre : 
 L’école est présentement dans leur semaine de lecture; 

 3 octobre soirée des lauréats;  

 Liturgie de L’action de Grâce; 

 RaJe (sera à St-Albert pour les élèves de 7 à 12e année);  

 WeDay (fin octobre) journée de conscientisation pour les projets humanitaires. Environ 20 

élèves y participeront; 

 20 oct : Conférence : le prix du silence, l’école et le sujet sera sur l’intimidation; et 

 Radio Cité créée à la Cité Francophone et à tour de rôle chaque école présentera un sujet date : 

octobre et novembre.    

 Cours de littératie numérique : Les cours ont commencé l’an dernier à l’école. L’école continue 

avec les élèves afin de leur fournir les leçons sur la sécurité informatique, vaping, la GRC 

feront 2 sessions avec les élèves sur le vaping pour les élèves de 7e et 8e années. 

 Fête d’Halloween : Sera le 31 oct, plusieurs activités aura lieu en après-midi et peut-être des 

leçons qu’est-ce qu’y est ou n’est pas approprié pour se déguiser.  

 Mini-bulletin : Seront remis électronique sur la plateforme (MAPLEWOOD). Probablement 

cette année le bulletin papier disparaîtra. 

 Aide aux devoirs : mardi et jeudi soir, 5 élèves y sont inscrits. C’est 20.00$ pour l’année service 

offert par la FRAP. (Francophonie Albertaine Plurielle) 

 Collectes de fonds pour les clubs.  Afin d’aider les clubs de l’école nous avons la levée de fonds 

de BOSTON PIZZA, il suffit d’apporter nos factures de n’importe quel Boston Pizza à l’école 

et un montant de 5% sera remis à l’école. 

 

5.5. Prix d’excellence en enseignement : visiter le site : 

http://education.alberta.ca/teachers/excellence.aspx 

 

Question : Josée demande s’il y a une date limite pour nominer quelqu’un?  Réponse mais Claude n’a pas la 

date avec lui.  
 

Question : Sylvie demande dans le point 5.3. Dans le plan du PAC, Quels sont les plans de l’école afin de 

réussir? Réponse: présentement travaillons davantage l’amélioration des blocs d’engagements afin de bien 

cibler les élèves pour apparait soit pour des leçons d’enrichissements ou récupération etc. C’est durant les 

blocs d’enseignements que nous allons prendre le groupe d’élèves afin de travailler avec eux afin de réviser 

ou autre.   
 
 Sylvie suggère qu’étant une province bilingue afin d’apprendre l’anglais ou le français ce serait d’apprendre 

une chanson ou une imposé apprendre le texte de celle-ci et la décortiquer.  
 

 

6. Rapport des enseignants :   
 

  

 

Question : Sophie demande quand ce sondage a été rempli?  

C’est l’intervenant qui a fait faire le sondage a tous les niveaux, sont rapport a été remis aujourd’hui afin cela va 

pouvoir donner une idée au directeur avec quel élèves le directeur doit regrouper, vérifier leur état et pouvoir faire 

un retour dans ce but là. 

http://education.alberta.ca/teachers/excellence.aspx
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6.1. Pour le première fois l’école a fait compléter un sondage socio-culturel à chaque élève. Cela est 

juste pour avoir une idée ou les élèves se situe par rapport à leur besoin affectif. Par exemple : je me sens tu 

bien dans mon climat de salle de classe? J’ai tu de la misère à parler avec le professeur ? etc… 

 

Le climat de l’école est positif, le mois de septembre a été très occupé. Plusieurs clubs se sont formés, 

équipes sportives – volleyball, Enfants entraide, conseil étudiant, art dramatique, liturgie de la rentrée, 

photos, etc…  

 

7.   Courrier: The Learning. 

 

8. Varia :  

 

8.1 Congrès de l’ACELF (Nadia C Représente l’école – délégation jeunesse) Le Congrès se tiendra 

à Ottawa, c’est une élève de 11e année qui représentera notre école. Chaque école soumet le nom de leurs 

candidat(e)s au conseil scolaire et c’est le comité en place qui choisit le représentant(e). Seulement deux 

élèves qu’y participeront une de notre école et l’autre de l’école Michael Jean. 
 

Question : Josée demande combien de candidature a été soumise?  Réponse, 5 de l’école. 

Question : Josée demande si c’est une pige entre les écoles? Réponse, c’est chaque école qui soumet leurs 

candidats. Le comité du conseil qui prend sa décision selon les candidatures reçues. Les personnes qui 

participent à ce congrès cela afin de développer des habiletés en leadership.  

 

8.2. Rapport du représentant du l’ACFA : 26 octobre souper spaghetti à Legal de 17h00 à 20h00.  

Le coût est de 10$ par personne. Durant le souper Jacques Martel peindra une toile qui sera mise à l’encan 

après le souper.  Franco-thon ramasse l’argent qui sera remis au fonds Carole D. Fréchette, Henri Lusson et 

remis aux écoles qui sont représenter par un de leur membre. 

 

9. Date de la prochaine réunion : 5 novembre 2019. 

 

10. Clôture de la réunion : 19h40 

 

Marie-Hélène propose la clôture de la réunion secondée par Josée. Adopté à l’unanimité. 

  

   

  

Procès-verbal préparé par : Nathalie Boutin 

          Secrétaire de la réunion 


